

# Породеская газета

№ 98 (19869)

Суббота,  
15 мая

2010г.

## ПУСТЬ КРЕПНЕТ СЕМЬЯ

Уважаемые горожане! Как бы ни менялся наш мир, как бы ни менялось общество, главной ценностью для человека была и остается семья. С семьи начинается жизнь, в ней происходит формирование человека как гражданина. Она - источник любви, уважения, то, на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек.

Дорогие земляки! Поздравляем вас с Международным днем семьи. Пусть ваши семьи будут крепкими, пусть в них царят любовь и понимание.

Поздравляем многодетные семьи. Вы - хранители

ли устоев России, продолжатели ее великих традиций. Берегите свою семью как главную драгоценность, дарованную жизнью. Пусть трудности и невзгоды обходят стороной ваш семейный очаг. Здоровья вам, удачи!

Особо поздравляем молодые семьи и молодых людей, планирующих заключить семейный союз. Счастья вам и благополучия! Радуйте друг друга! Будьте опорой друг для друга! С праздником!

**В.Н. ТЕЛЕГИН.**  
Глава города.  
**В.В. БОЧКОВ.**  
Председатель городского Совета народных депутатов.



## Забота общая

С 10 мая в Ленинск-Кузнецком объявлен городской конкурс на проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию города.

Такое постановление принято главой города в целях поддержания чистоты и порядка на улицах, в парках, зонах отдыха, дворовых территориях и других общественных местах, активизации деятельности городских служб и населения города в вопросах благоустройства.

Данным постановлением утверждены условия конкурса на лучшее проведение работ по благоустройству среди промышленных предприятий и организаций города, учебных заведений, предприятий малого бизнеса, среди населения и председателей домовых комитетов жилых домов, среди улиц частного сектора за звание «Улицы образцового порядка», «Лучшей уличной комитет».

Председателям уличных комитетов рекомендовано представить заявки на участие в конкурсе на лучшую улицу и частное домовладение.

## СТАНЕТ ГОРОД ЗЕЛЕНЕЕ

В администрации города прошло совещание по вопросам проведения акции «Кузбасский лес - Великой Победе».

Глава Ленинска-Кузнецкого В. Н. Телегин отметил, что эта акция проводится по распоряжению губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева и посвящена 65-летию юбилею Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Деревья, которые высадят ветераны боевых событий, труженики тыла, их дети, внуки, будут напоминать молодым горожанам о героизме военных лет. Эта акция, во время которой запланировано высадить в городе около двух тысяч деревьев, поможет также улучшить экологическую обстановку в нашем шахтерском городе, который некогда считался самым зеленым в Кузбассе, и в его озеленении принимали участие все горожане.

У нынешнего поколения ленинско-кузнецчан появилась возможность возродить былую традицию и посадить новые деревья в скверах, парках, на улицах, во дворах. В этой акции уже стартовал коллектив «Русфинанс Банка», предоставивший 45 сосенок для посадки в сквере Героя Советского Союза Зинаиды Тусноловой. Сотрудники компании «СУЭК-Кузбасс» высадили 27 деревьев в сквере на улице Чекмарева и у шахты «Комсомолец». Эстафету подхватили такие предприятия, как «Эконом», «Автомобилист-плюс», «Дорожник», коллективами которых собрано 60 тысяч рублей на приобретение саженцев.

На совещании о своей готовности приступить к работе по озеленению различных территорий города до-

ложили руководители управлений образования, здравоохранения, физкультуры, спорта и туризма, строительных, коммунальных и других структур, за исключением предприятий торговли и сферы услуг, которые пока не откликнулись на проведение акции.

Работники коммунальных организаций планируют высадить 300 деревьев во дворах города и 270 - в Лесном городке, строительные организации запланировали подарить городу 519 новых деревьев; 80 саженцев посадят специалисты управления физкультуры, спорта и туризма. Объектами озеленения станут школьные дворы, территория у детской школы искусств № 18 и так далее, причем работы не окончатся только весной, они будут продолжены и осенью.

Косенному времени уже приживутся деревца на аллеях, которая протянется вдоль дороги к Лесному городку. Посадка деревьев здесь состоялась вчера. В создании новой зеленой зоны приняли участие ветераны Великой Отечественной войны и труда, работники администрации, депутатского корпуса города, сотрудники водоканала, горсети и других предприятий. Не остались в стороне школьники, студенты, учащиеся профессиональных и средних специальных учебных заведений. Поскольку аллею предполагается дать название «Молодежная», то и право ухаживать за деревцами возложено на молодость города.

**Л. КОРОСТЕЛОВА.**

В первой декаде мая список бригад-миллионеров пополнили сразу два коллектива.

На шахте «Красноярская» бригада Алексея Забелина добыла самый быстрый в истории предприятия миллион. Горнякам понадобилось всего четыре месяца, чтобы выдать нагору такое количество угля. Причем в марте и апреле бригада добывала рекордные 278 тысяч тонн. На сегодняшний день «красноярцы» опережают план добычи с начала года более чем на 130 тысяч тонн.

## ПОПОЛНИЛИ РЯДЫ МИЛЛИОНЕРОВ

В начале мая в компании, да и во всей угольной отрасли страны, появилась первая бригада - «двухмиллионница». Такого выдающегося результата достиг коллектив Владимира Мельника шахты «Котинская». Напомним, что на состоявшемся в декабре заседании клуба «Добычники» бригада В. Мельника взяла обязательство до-

быть за полгода три миллиона тонн угля. Тогда это казалось почти фантастической цифрой, но практика показывает, что коллектив реально способен сдержать обещание. На 10 мая очистники шахты уже добыли 2 105 тысяч тонн.

**И. КАТИН.**  
На снимке: поздравления - миллионерам.

## ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ ИНФОРМАЦИЮ

На базе центральной городской библиотеки имени Крупской состоялась открытая семинар-тренинг «Библиографическое информирование руководителей и специалистов предприятий и организаций».

Его участниками стали представители массовых библиотек, библиотек школ и учебных заведений области. На семинаре прозвучали доклады о современных тенденциях в сфере информационного обслуживания, прошла презентация мультимедийного справочника, созданного в библиотеке им. Крупской «Библиографическая деятельность муниципальных библиотек». В ходе мероприятия шел разговор об информационной партнерской поддержке, межбиблиотечном сотрудничестве как способе удовлетворения информационных потребностей специалистов. Состоялся также обмен опытом по этим вопросам, прошли тренинги по работе со справочными мультимедийными материалами.

**Л. СОЛОВЬЕВА.**

В краеведческом музее Ленинска-Кузнецкого состоялась презентация мультимедийного пособия «Парад бессмертной славы», посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Эта работа - совместный проект музея и социального центра молодежи. Диск содержит в себе документальные материалы, рассказывающие о героях-земляках, участвовавших в Великой Отечественной войне.

## ДЛЯ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

Для создания мультимедийного пособия были использованы различные источники из фондов музея: видеохроника, фотографии, грамоты, благодарности, свидетельства о награждениях ветеранов Великой Отечественной войны. Здесь же представлены личные воспоминания участников событий 1941-1945 годов.

Вместе с создателями пособия на встрече в музее присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, родственники участников героических сражений, педагоги и историки-краеведы. Каждому из них был подарен диск «Парад бессмертной славы».

**Е. ЛЬВОВА.**

## ДИПЛОМЫ ЗА МАСТЕРСТВО

Подведены итоги III Всероссийского конкурса по рисунку и живописи «Мастер-2009» (г. Старый Оскол). В числе призеров - юные художники из Ленинска-Кузнецкого.

Этот конкурс проводится один раз в два года. Учащиеся и педагоги детской художественной школы № 4 во второй раз приняли в нем участие. Всего 20 работ юных живописцев в возрасте от 12 до 16 лет были отправлены в Старый Оскол из нашего города.

По результатам конкурса пять ленинско-кузнецчан стали победителями. Первое место заняла Дарья Лымарь (преподаватель О.А. Гужелева). Екатерина Исакова (преподаватель И.Ф. Волкова) и Анастасия Суворова (преподаватель О.А. Гужелева) стали третьими. Дарья Семёнова (преподаватель С.И. Шевелёва) и Александра Калашникова (преподаватель А.А. Богомолова) получили звание дипломантов.

За отличную подготовку призеров дипломами награждены также преподаватели школы Олеся Александровна Гужелева, Ирина Филипповна Волкова.

**Е. УЛЬЯНОВА.**

# У ЗВЕЗДЫ ИМ-НЕ УКАЗ

Многие знакомые сейчас удивляют-ся: двум Скорпионам в одном коллективе работать трудно, а ужиться в браке вообще невыносимо. Но тогда, в конце 50-х, астрологией молодые люди не интересовались, а женились исключительно по велению сердца. Поэтому Александр Васильевич и Валентина Ивановна Кургановы о своей «несовместимости» узнали, прожив в любви и согласии не одно десятилетие.

Познакомились они задолго до того, как увиделись. Александр служил в армии, и сослуживец-земляк дал ему адрес своей младшей сестренки. Завязалась переписка. Обменялись фотографиями. А после демобилизации он пришел в гости.

Портрет портретом, а в жизни человек может и по-другому выглядеть. Но они с первого взгляда друг другу понравились. В беседе тоже убедились, что у них много общего во взглядах, вкусах, привычках. Вскоре женился тот самый бывший сослуживец. Александр на свадьбу друга пришел с гармошкой. Он в юности самостоятельно выучился играть на отцовской трехрядке и теперь, стараясь произвести впечатление на девушку, показал класс. Ну, кто, скажите, устоит перед бравым гармонистом, который всегда справедливо считался первым женихом? Не устояла, конечно, и Валентина. И через три месяца они, взявшись за руки, пошли в загс. Случилось это ровно 50 лет назад.

Им повезло друг с другом. Оба работящие, сноровистые. Александр Васильевич до армии окончил строительное училище № 17. Научился работать с деревом, освоил кирпичную кладку, отделку. Все это в дальнейшей жизни пригодилось. Нехитрую мебель мастерил. Стайку, гараж, баню строил собственными руками. А когда печь в доме вышла из строя, никого не стал просить – сам переложил, а потом обложил кафельной плиткой. Из Валентины Ивановны тоже вышла отличная рачительная хозяйка. У нее всегда порядок в доме, приготовлен вкусный обед, ухожен огород. Зимой семья щеголяла в теплых варежках, шарфах и носках, связанных ею. Многие годы в стайке выращивались поросята. Ухаживали за ними, конечно, все члены семьи, но главная доля заботы лежала на ее плечах. Потом, когда дети выросли и ушли в самостоятельную жизнь, необходимость в этом отпала. Теперь только кошка да собака остались в хозяйстве.

Кургановы – люди на редкость стабильные. Они прожили полвека в первом и единственном браке, в начале мая справили золотую свадьбу. Место жительства тоже не меняли. В самом начале купили небольшой домик, а потом по-

строили рядом новый, просторный. В нем и живут до сих пор на улице Электрической. У каждого из супругов в трудовой книжке – единственная запись о приеме на электроламповый завод. Только должности менялись. Александр Васильевич трудился наладчиком оборудования, потом газозвонком, охранником. Валентина Ивановна сначала была припайщицей, затем цоколевщицей. Их имена на предприятии обычно назывались в числе лучших. Сведениями о поощрениях и награждениях исписаны в трудовых книжках целые страницы.

Награждались Кургановы бесплатными путевками на отдых, а также в эпоху дефицита – правом на покупку бытовой техники, автомобиля. На своем стареньком «жигуленке» они и сейчас ездят за покупками, весной – за черемшой, летом – за грибами, на речку. Александр Васильевич – страстный рыбак. Он часами готов сидеть на берегу с удочкой, не столько ради улова, сколько любясь деревьями, травой, кишачей в них жизнью. Каждая букашка бежит по своим делам, и ему интересны ее заботы.

Но чаще всего он рыбачит в озере, расположенном неподалеку, ближе к Журиному логу. Там бьют родники, вода чистойшая, и водятся в ней окуни, крупные караси. Однажды поймал диковинного караса, цвета красной меди – никогда раньше такого не встречал.

Сейчас супруги – на заслуженном отдыхе. Но скучать им некогда. Подоконники заставлены ящиками с помидорной рассадой, грядки подготовлены под посадку. Огород немаленький, соток десять смело наберется, дела в нем хватят до поздней осени. А в тщательном убранном палисаднике уже всходят многолетники. Летом двор станет настоящим цветником. Пионы, гвоздики, настурции, астры и многие другие цветы будут радовать глаз и благоухать вокруг дома.

Только смотрят супруги на свое ухоженное подворье с некоторой грустью – через год-два с ним предстоит расстаться. Шаговая подработка нарушила устойчивость почвы, фундамент растрескался. Стены стали промерзать зимой. И вообще, жить здесь теперь опасно. Дом будет снесен, и Кургановы переедут в благоустроенное жилье. Они понимают, что там жить станет легче, руки, ноги, спины отдохнут от колотца, угля, золы, огорода. Но сердцу непросто оторваться от родного места.

Впрочем, грусть эта – явление временное, пройдет. Главное, они живы, они вместе, есть дети и внуки, намечаются уже и правнуки. И большую часть жизни ветераны прожили достойно, порядочно, не ловчили, не подличали, честно трудились. Понимание этого и есть самая высокая награда.

В. БУРЦЕВА.

«Возьмите 50 процентов любви, добавьте по десять процентов ласки, внимания, понимания, заботы и терпения, улыбки – по вкусу». Такой «рецепт» дружной и крепкой семьи придумали супруги Кадууровы. Им они охотно делятся со всеми, кто стремится сделать свои семейные отношения чистыми, прочными, доверительными. По словам супругов, этот «фирменный рецепт» работает безотказно. Проверили на себе.

## Любовь с первого взгляда

Ирина и Максим Кадууровы утверждают, что именно так и произошло с ними, когда ребята впервые увидели друг друга на свадьбе у родственников. Ирина пришла отпраздновать рождение новой семьи со стороны невесты, Максим представлял сторону жениха. А получилось так, что они нашли друг друга.

– Максим тогда сразу привлек мое внимание, – с улыбкой вспоминает Ирина. – Смотрю – симпатичный такой мальчик, общительный, веселый. Да и он сразу же стал мне знакомым. Так вот и подружился.

Роман молодых людей развивался стремительно. Буквально на второй день после знакомства они стали встречаться. Ирина тогда была студенткой Кузбасского областного педагогического института, Максим работал водителем. Парень стал встречать Ирину после занятий, провожал домой. Очень скоро теплые, дружеские отношения переросли в пылкую страсть влюбленных. А еще спустя несколько месяцев родственники и друзья уже гуляли на свадьбе Ирины и Максима. Так в Ленинске-Кузнецком появилась новая молодая семья – семья Кадууровых.

## Папина дочка

Рождению дочери Максим очень обрадовался. Когда в роддоме медсестра положила ему на руки долгожданный сверток, он разволновался так, что сначала даже шагу не мог ступить.

– В нашей семье, да и у родственников жены чаще рождались девочки, чем мальчики, – говорит Максим. – Так что бабушки, а особенно наши бабушки, ждали внука. И мне говорили: ты, наверное, сына хочешь. А я всегда отвечал: «Какая разница, кто родится. Главное – малышка ждет моя любимая женщина. И я просто очень счастлив, что у нас будет самая настоящая семья».

С рождением доченьки Лизы Ирина хотела прервать учебу в институте. Однако Максим не позволил жене бросить образование. По семейному совету они решили, что Ирина перейдет на очно-заочное обучение.

– Вот тогда жизнь пошла у нас веселая! – рассказывает Ирина. – Лизе было две недели, когда я вновь села за парту. Здесь, в нашем педагогическом институте, есть такая форма обучения, когда занятия проходят по выходным. Вот каждые субботу-воскресенье Максим сидит с Лизой, а я – на учебу.

У ребят получилось прямо как в известном кинофильме «Москва слезам не верит». Живут Кадууровы недалеко от института, так что каждую перемену между лекциями Ирина бегала домой кормить малышку.

– Прибегу, с порога кричу: «Ну, как тут у вас, все в порядке?» – вспоминает Ирина. – Максим меня успокаивает: мол, все у нас с дочкой хорошо, иди зарабатывай пятерки. Он так меня тогда поддерживал! Такой молодец! Так что Лиза у нас самая что ни на есть папина дочка.



# Счастье ПО РЕЦЕПТУ

## Рука в руке

Нынче Кадууровы уже отправят дочурку в первый класс. Ирина стала отличным педагогом, преподает физкультуру в школе №1, Максим трудится водителем. Оба супруга заочно учатся. Ирина – на инструктора по туризму, Максим осваивает профессию управленца на предприятии. Все эти годы их молодая семья крепла, отношения за более чем семь лет супружеской жизни не потеряли чистоты и страсти. По-прежнему главным для ребят остается любовь – друг к другу, к дочери. По словам супругов, это прекрасное чувство стало глубже, серьезнее.

– Мы всегда стараемся относиться друг к другу с вниманием, нежностью, заботой, – говорит Ирина. – Считаю, это самое главное в супружеских отношениях. Вот, к примеру, приходит Максим с работы поздно, уставший. Конечно же, я сделаю все возможное, чтобы он отдохнул, расслабился, чтобы почувствовал, что дома его ждут любящие жена и дочь. Иногда даже с ложечки покормить могу.

Такую же заботу о жене проявляет и Максим. Ему часто приходится выполнять обязанности мамы, ведь Ирина – руководитель школьной команды по туризму и время от времени уезжает на соревнования. Тогда все заботы о дочке, домашние хлопоты ложатся на плечи главы семейства.

– Когда мамы нет, папа забирает меня из детского садика, и мы с ним долго гуляем, – рассказывает семилетняя Лиза. – А недавно мне подарили велосипед, и папа научил меня кататься. Сначала бежал за мной, держал сзади за сиденье, а потом отпустил. Я сначала испугалась, а потом сама поехала. Вот мама удивилась!

## Зри в корень

В 2006 году семья Кадууровых пригласили принять участие в городском конкурсе молодых семей. Ребята с радостью согласились –

они были уверены, что станут лучшими. Так и случилось. Первое место строгого жюри отдало Кадууровым, которые на деле подтвердили, что они – крепкая и дружная семья. Особенно поразило всех генеалогическое древо, которое специально для конкурса составили Ирина и Максим.

– Это было одно из заданий – составить свою родословную до третьего колена, – говорит Ирина. – Времени у нас было не так много, к сожалению, а то бы мы и прапрапрадедов нашли.

К поиску своих корней ребята подключили родителей, которые вместе с молодым поколением просматривали домашние архивы, делали запросы в различные инстанции. В результате совместных усилий Кадууровы установили не только имена, фамилии и годы жизни предков, но и их занятия, заслуги, удалось найти много старых семейных документов.

– Я вот с удивлением узнала, что один из моих прадедов в свое время окончил духовную семинарию, – говорит Ирина. – Мы очень рады, что волею случая узнали столько нового о своих предках. Все наши находки, документы, некоторые буквально рассыпались в руках, мы сохранили, что-то перевели в электронный вариант, где-то сделали копии. Потом все детям передадим, пусть они продолжат.

Ирина призналась, что в ближайшем будущем они с супругом хотели бы родить второго ребенка. Да и Лиза давно просит купить ей братишку, чтобы веселее было. По словам девочки, она обязательно будет делиться с малышом своими игрушками, будет любить брата и заботиться о нем. Как окружить близкого человека любовью и заботой, Лиза знает, ведь пример таких отношений у нее всегда перед глазами.

Е. МАЛЕНКОВА.  
На снимке: дружная семья Кадууровых.

Фото из семейного альбома.

# ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ



«Я всегда подчеркиваю: не бывает чужих детей. В Библии сказано, что дети - наследие от Бога, его благословение, его награда. И человек, который бросает своего ребёнка, который равнодушно отворачивается от страданий детей, идёт против Бога, против вековых нравственных основ: семьи, общества, государства».  
(Из обращения А.Г.Тулеева, губернатора Кемеровской области, к кузбассовцам.)

**НАШЕ** образовательное учреждение функционирует 4года. За первое трехлетие сложилась определенная практика устройства воспитанников в семьи горожан. Данная практика, несомненно, дала свои положительные результаты: в биологические семьи вернулись 8 ребят, в замещающие принято 28 мальчишек и девочек. Из них - 1 случай возврата. Проанализировав все аспекты сложившейся ситуации, мы пришли к выводу о том, что качество деятельности по данному направлению можно улучшить, обеспечив ее научно-методическое сопровождение.

В декабре 2008 года на координационном совете КРИПКиПРО мы защитили заявку на статус областной экспериментальной площадки в направлении «Создание эффективных механизмов социализации и адаптации детей, нуждающихся в поддержке государства» по теме «Развитие семейных форм устройства детей в условиях детского дома». Позади непростой год погружения в основы экспериментальной деятельности. Пройдены диагностико-прогностический и организационный этапы, с ноября 2009 года вступили в практический этап.

В настоящее время в процессе поэтапной реализации программы эксперимента удалось достичь определенных результатов: изучен опыт РФ по интересующей нас проблеме; выявлены затруднения педагогов и степень их готовности к занятию инновационной деятельностью; скорректирован план работы ме-

тодического объединения воспитателей и их темы по самообразованию; осуществлен социологический опрос населения пос. Никитинского по изучению уровня сформированности позитивного отношения к детям детского дома и возможнос-

## В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

тей принятия их в свои семьи; определена степень сформированности семейно-брачных отношений у воспитанников всех возрастных групп; разработан пакет необходимых локальных актов и система мониторинга экспериментальной работы в образовательном учреждении.

В ходе анализа промежуточных результатов экспериментальной работы обозначилась основная проблема, препятствующая эффективному развитию семейных форм устройства детей в условиях детского дома. По-нашему мнению, таковой является отсутствие в образовательном пространстве города центра содействия семье и детям. Необходимо отметить, что такие центры продуктивно вот уже на протяжении ряда лет

функционируют во многих городах Кемеровской области. Либо функции подобных центров делегированы службам психолога - медико-социальной помощи, например, как у наших красноярских соседей. Либо полномочия по подбору и подготовке кандидатов в замещающие родители параллельно с целевой подготовкой воспитанников к проживанию в семье делегированы детскому дому путем заключения трехстороннего соглашения между муниципалитетом, управлением образования и образовательным учреждением. Такой опыт широко распространен в РФ - от Москвы до Промышленновского района Кемеровской области. Причем правомерность заключения подобного соглашения четко оговорена федеральным Законом №48 «Об опеке и попечительстве» и Постановлением правительства РФ № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан».

18 мая текущего года на базе нашего учреждения состоялся семинар, участниками которого станут представители ОУ Кемеровской области, являющихся экспериментальными площадками по проблемам адаптации и социализации воспитанников детских домов. Надеемся на конструктивное взаимодействие с коллегами, которое, возможно, будет способствовать наработке вариантов решения проблемы.

Н. АРХИПОВА,  
Директор МОУ  
«Детский дом № 3».

## ПРАВОВОЕ ПОЛЕ

Уважаемые будущие родители! Для того, чтобы помочь вам принять верное решение, открываем для вас рубрику - «Правовое поле». Первая консультация посвящается гостевому договору - первому шагу на нелегком пути создания новой семьи.

Постановление правительства РФ №432 от 19.05.2009 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан Российской Федерации».

1. Временная передача детей осуществляется в семье совершеннолетних граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, за исключением:

- а) лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;
- б) лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных в родительских правах;
- в) бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;
- г) лиц, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей;
- д) лиц, имеющих на момент временной передачи в их семью ребенка судимость за умышленное преступле-

ние против жизни и здоровья граждан;

е) лиц, имеющих инфекционные заболевания в открытой форме или психические заболевания, больных наркоманией, токсикоманией, алкоголизмом;

ж) лиц, не имеющих постоянного места жительства на территории Российской Федерации.

3. Гражданин, желающий получить заключение о возможности временной передачи ребенка в свою семью, представляет следующие документы:

- а) копию паспорта;
- б) справку органов внутренних дел, подтверждающую отсутствие у гражданина судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан (действительна в течение 1 года с даты выдачи);
- в) выписку из домовой (поквартирной) книги или иной документ, содержащий сведения о проживающих совместно с гражданином совершеннолетних и несовершеннолетних членах его семьи;
- г) справку лечебно-профилактического учреждения об отсутствии у гражданина заболеваний, либо медицинское заключение по форме 164/у-96, выданное лечебно-профилактическим учреждением (действительна в течение 3 месяцев с даты выдачи).

4. Гражданин вправе предста-

вить документы о прохождении программ подготовки кандидатов в опекуны или попечители.

5. В течение 15 дней с даты получения от гражданина заявления проводится проверка представленных документов.

6. Решение о временной передаче ребенка в семью гражданина принимается руководителем детского дома (соцприюта) в течение 15 дней с даты представления гражданином необходимого пакета документов, в том числе заключение отдела опеки о возможности временной передачи ребенка в семью гражданина.

6. Гражданин, в семью которого временно передан ребенок, не вправе:

- а) осуществлять вывоз ребенка за пределы территории Российской Федерации;
- б) оставлять ребенка под надзором третьих лиц (физических и (или) юридических), кроме случаев помещения ребенка в медицинскую организацию для оказания срочной медицинской помощи или в соответствующие подразделения органов внутренних дел.

7. Ребенок, временно переданный в замещающую семью, возвращается в детский дом:

- а) незамедлительно по окончании установленного срока;
- б) до истечения срока - в случае возникновения ситуации, угрожающей жизни и здоровью ребенка.



## У вас будет ребёнок?

Коля любит сидеть на месте», в хорошем смысле, конечно. Он чемпион по правильным ответам на логические задачи «Данетки», самая чистая комната среди мужского населения детского дома именно у Коли, потому что аккуратность и чистоплотность его «фишка». Эти качества он проявляет и на прогулке, потому что почистить снег, убраться на территории он

может и без напоминания. Но самая большая любовь Николая - это спорт. Он всегда с нетерпением ждет И.В. Петрова - тренера по греко-римской борьбе, ведь именно на его тренировках можно показать свой волевой характер и выплеснуть энергию. А когда Игорь Владимирович берёт Колю к себе в гости, чтобы на следующий день поехать на городские соревнования, - это праздник. Еще Коля очень любит что-нибудь мастерить своими руками: поделки из теста, фигурки из бумаги. Про себя он говорит так:

«Меня зовут Николай. Я учусь в 5-м классе, учусь неплохо. Как и многие наши ребята, я умею мыть пол и посуду, стирать свое личное белье и гладить брюки. В детском доме есть огород - я научился копать и поливать грядки, люблю животных. Очень хочу иметь свой дом - место, где все друг друга любят и берегут».

Мы надеемся, что судьба ему улыбнется, и его будущие родители прочтут эту заметку.

## КАК ЖИВЕШЬ, СЕМЬЯ?

Статистика процесса образования новых семей в России на сегодняшний день не особенно радует: число детей, лишенных родительской опеки и нуждающихся в поддержке государства, не уменьшается. При этом серьезные опасения вызывает волна возврата мальчишек и девочек в государственные учреждения. Возможно, корни детских бед кроются в недостаточной подготовленности приемных родителей к своей миссии?

В индивидуальных беседах, на традиционных встречах в день семьи с приемными родителями мы пытаемся отыскать те подводные рифы, которые препятствуют комфортным условиям рождения новых семейных систем. Из 28 замещающих семей, принявших детей из нашего детского дома, у большинства есть собственные, выросшие дети, поддержавшие решение родителей о приеме в семью нового ребенка. Половина семей имеет ежемесячный, стабильный доход, позволяющий сделать вывод о том, что не материальные трудности повлияли на их решение. Преобладающее большинство в период ожидания ребенка готовят для него комнату, приобретают мебель, игрушки, предметы личного пользования.

Семья Н.А.Титаевой год назад пополнилась: в неё пришел приёмный сын Павел К. в возрасте 13 лет. Несмотря на то, что до детского дома он рос у них на глазах, ря-

дом проживает его престарелая бабушка, проблема родилась с той стороны, с какой и не ждали. «Почти полгода нашей семье пришлось налаживать отношения с любящей бабушкой: не сразу к ней пришло понимание, что парню нужно на первых порах адаптироваться в новой семье, а уж про неё он не забудет. Слава Богу, сейчас всё вошло в норму».

В.М.Попова, воспитывающая 6-летнего Максима З., утверждает, что в их семье все хорошо: «Больших проблем нет. Правда, не очень он хочет со своим родным дедушкой по телефону разговаривать и братьями своими считает моих сыновей, но ведь это и не проблема. Ведь мы - семья!».

Разумеется, есть семьи, которые очень редко дают о себе знать. А у нас, к сожалению, по ряду объективных и субъективных причин нет пока возможности эффективно отслеживать процесс адаптации детей в новых условиях.

Наши московские коллеги ввели в свою педагогическую деятельность понятие «успешность замещающей семьи». Одним из критериев успешности семьи считают длительность ее существования. Очень хочется верить, что нашим детям в жизни повезло. На их жизненном пути встретились достойные, любящие родители. Долгих и счастливых вам лет, приёмные семьи!

### ЕСЛИ ВЫ

- Верите, что человек способен изменить жизнь хотя бы одного ребенка, взяв его в семью, но...
  - Не знаете, с чего начать процесс рождения новой семьи
  - Опасаетесь, что родные и близкие могут не понять вас
  - Вам психологически трудно принять решение
  - Вас смущают рассказы о приемных детях, не оправдавших чьих-то надежд
- Читайте нашу страничку, звоните нам и приезжайте. Ничьих детей не бывает. Пусть кто-нибудь из них станет вашим!

Наш телефон: 8 (38456) 6-32-30,  
адрес: г.Ленинск-Кузнецкий, пос.Никитинский, пр. Шахтеров, 506, 652552,  
сайт: lsk-dd3.ru, электронная почта: dom3lk@yandex.ru

**УВАЖАЕМЫЕ** читатели! Наверно, вы подумали, что в этой заметке речь пойдет о ребёнке, который хочет найти маму? Нет, это не совсем так. Нам хотелось бы затронуть проблему тех мам, пап, тёт, дядь, которые забыли о том, что значит кровные родственники, которые живут сами по себе, в своё удовольствие.

Никто не станет отрицать, что хорошая семья - это наилучшее место для нормального, полноценного развития ребенка. Как же сохранить, сберечь эту хрупкую структуру, особенно если есть проблемы и она стоит на грани разрушения?

В России, в последние годы, проводится множество конференций, семи-

## Я ЖДУ ТЕБЯ, МАМОЧКА!

наров, совещаний, на которых обсуждаются проблемы взаимодействия с биологическими семьями детей, которые находятся как на грани разрушения, или дети уже направлены в детский дом.

### Приглашаем к обсуждению

Коллектив детского дома №3, внося свою лепту в эту нелёгкую работу, желает привлечь внимание общественности к проблемам общения детей-сирот с кровными родителями, ближайшими родственниками. В планах детского дома - изготовить листовки-обращения, призывающие к сознанию и совести

конкретных родителей общаться со своим ребёнком, находящимся в госучреждении, а в будущем восстанавливаться в правах и достойно выполнять свои родительские обязанности. С помощью волонтеров города планируется разместить эти листовки на домах, где проживают биологические семьи детей. Эта не очень приятная мера даст возможность достучаться до родителей, и они задумаются о судьбе своего ребёнка.

Уважаемые горожане! Мысли, идеи, своё мнение по данной проблеме вы можете выразить на сайте: lsk-dd3.ru, в разделе «Обратная связь».

**К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!****ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ  
СВЯЗИ И НА ПОЧТАМТЕ****13 МАЯ НАЧАЛАСЬ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**

В этот период вы можете оформить подписку на

**“ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ”****на второе полугодие 2010 г.  
по сниженным ценам.****ОБЫЧНАЯ ПОДПИСКА НА 6 МЕСЯЦЕВ – 222 руб. 96 коп.**  
(-10% от каталожной цены);**Льготная подписка на 6 месяцев – 207 руб. 84 коп.**

для тех, кто оформил подписку на три издания и более, а также для тех, кто оформил подписку в адрес детского дома, дома-интерната для престарелых и инвалидов (-10% от каталожной цены и стоимости услуг связи);

**Льготная подписка на 6 месяцев – 192 руб. 78 коп.**

для инвалидов 1-й, 2-й групп, ветеранов и участников Великой Отечественной войны, а также для подписчиков, оформивших подписку для организаций ветеранов Великой Отечественной войны (-10% от каталожной цены и -20% от стоимости услуг связи).

**КАЖДОМУ ПОДПИСЧИКУ В ПОДАРОК –  
ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ.****Поздравляем  
Артема КОРНЕВА  
с 18-летием!**18 лет – замечательный  
возраст!И печалиться повода нет.  
Мы желаем прожить тебе долго  
Без забот, без горя и бед!  
И пусть мимо проходят невзгоды,  
И печали пройдут стороной,  
Будь счастливым все долгие годы,  
Мы душою и сердцем с тобой!  
Ну, а если несчастье

подступит

И ненастной  
покажется жизнь,  
Знай, сынок, что  
мы рядом с тобой.  
Мы поможем! Ты знай  
и держись!  
Сын, жена,  
бабушка и дед.**ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!**

ОАО «СУЭК-Кузбасс» шахта «Красноярская» сообщает о начале выполнения проекта «Строительство очистных сооружений шахтных вод». По вопросам и замечаниям обращаться: проспект Кирова 99; звонить по тел.. 8-903-993-13-92.

**МОУ “Гимназия №12”**

проводит набор детей в 1-й класс

**Телефон 7-40-38.**

Администрация.

**ДОБРЫЕ СТРОКИ**

Участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, совет ветеранов завода «Кузбассэлемент» сердечно благодарят Олега Александровича и Татьяну Магарисовну Грицуков за прекрасный праздник, организованный ими в честь 65-летия Победы! Низкий вам поклон, дорогие!

**В.Ф. Хохлов, Г.В. Кузнецова, Г.А. Ванюшкина**  
(всего 35 подписей).**ПРОДАМ**

срочно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского). Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923;

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

rps.ru (Met Office)

	15 мая		16 мая		17 мая		18 мая		19 мая	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	744	743	740	736	734	732	737	733	735	736
T, °C	+7	+16	+7	+15	+10	+7	+3	+8	+2	+7
Влажность, %	71	27	77	46	85	90	74	79	83	29
Ветер, м/сек.	3	3	3	3	3	В	С-3	С	С	3
	3	4	3	5	4	1	2	5	2	4

**Городская  
газета****УЧРЕДИТЕЛИ:**Администрация г.Ленинска-Кузнецкого  
и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская  
газета» города Ленинска-Кузнецкого».Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4190Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г.Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр.Кирова, 476Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net**Телефоны редакции:**

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография»  
(ул. Белинского, 17).Объем 1 п.л. Номер подписан  
в печать в 17 часов 14.05.2010г.Печать офсетная.  
Заказ 959  
Цена в розницу -  
договорная.**СПОРТ****Юные спортсмены  
– Великой Победе**

Накануне 9 Мая в Кузбассе прошла акция «1418 шагов к Победе». Активное участие в ней приняли тренеры-преподаватели и учащиеся детско-юношеской спортивной школы №3 Ленинска-Кузнецкого.

Сразу несколько спортивных мероприятий было организовано и проведено в честь великого праздника всех россиян. Так, более 40 человек приняли участие в первенстве школы по настольному теннису. Около 100 юных спортсменов соревновались в открытом первенстве ДЮСШ №3 по баскетболу. Вместе с ленинско-кузнецкими почтить память ветеранов своими спортивными достижениями прибыли баскетболисты из Белова.

Наши учащиеся, хотя они совсем еще дети, знают многое о событиях тех 1418 дней войны, помнят и чтут подвиг всего русского народа. Это они доказали своими работами, представленными на конкурс рисунков «Я помню! Я горжусь!», который

прошел в спортивном комплексе «Олимпиец» и спортивном клубе «Салют». Выставка творческих работ учащихся детско-юношеской спортивной школы №3 была организована на спортивных объектах школы. Почетными грамотами и призами были отмечены рисунки Артема Трунова, Полины Шелохович, Арины Приваловой, Анны Кагаровой.

Каждый год 9 мая на площади Победы совершается марш памяти. Вместе с ветеранами чеканит шаг молодое поколение, которое полно решимости отстоять и продлить мир на планете на многие годы.

**О. ГАВРИЛОВА.**

Старший инструктор-методист ДЮСШ № 3.

**И винтовка и ракетка**

В спорткомплексе «Юность» шахты «Комсомолец» одно за другим прошли соревнования третьего лично-командного первенства по пулевой стрельбе из пневматического пистолета среди старшего руководящего аппарата предприятия ОАО «СУЭК-Кузбасс», посвященные 7-летию региональной компании, а затем четвертое открытое личное первенство по настольному теннису на призы администрации предприятия – владельцы комплекса.

В первом турнире приняли участие десять команд, включая гостей с киселевской шахты «Талдинская-Западная». Сразу отметим, что выступили они у нас вполне достойно, заняв в общекомандном зачете четвертое место. Ну, а «золото» и «серебро» без всяких неожиданностей взяли на сей раз две опытейшие команды «Комсомольца», возглавляемые заместителем директора шахты по хозяйственным вопросам Игорем Могилевым и начальником отдела АСУ, непобедимой Галиной Специановой. А третьими стали представители административно-управленческого аппарата угольной компании, которых вел к призовому месту Игорь Чикуров.

Никаких шансов не оставили хозяева турнира в личном зачете: что у мужчин, что у женщин они заняли все ступеньки пьедестала почёта. Представители сильного пола И.Могилев, К.Соколов и И.Абдрахманов выбили соответственно 85, 83 и 81 очко.

Во втором разряде Г.Специанова, М.Андрияненко и О.Алфимова выбили 82, 74 и 71 очко.

Команды-призеры были награждены кубком, дипломами, призами. «Личникам» вручены грамоты и призы.

Еще более многолюдно было на турнире теннисистов. Он давно не носит титул «чисто угольного». В нём с удовольствием участвуют спортсмены-любители из прокуратуры, Беловских ГИБДД и ГРЭС, гимназии № 12, ближней школы № 44, а также школ № 12 и 16 из посёлка Инского – вот насколько широка биография популярного, очень демократичного в силу доступности вида спорта. В итоге тройку призеров составили Владимир Когай (шахта «Комсомолец»), Тимофей Шамин (шахта имени 7 Ноября) и Александр Мясоедов из «Кузбассэнергосвязи».

Здесь лучшие награждены дипломами, а победитель, вдобавок, - денежной премией.  
**Н. МАКСИМОВСКИХ.****ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!**

18 мая с 10 до 12 часов в администрации города Ленинска-Кузнецкого (пр.Кирова, 56), в кабинете № 312 будет вести приём граждан помощник депутата Совета народных депутатов Кемеровской области И.А. Гусарова - Васильева Алла Павловна.

Администрация города Ленинска-Кузнецкого, городской Совет народных депутатов выражают глубокие, искренние соболезнования семье Трифаненковых в связи с трагической гибелью на шахте «Распадская» их сына и брата

**ТРИФАНЕНКОВА  
Алексея  
Сергеевича.**